

让城市更美丽 让生活更美好

郑报融媒记者 裴蕾

郑州市民对城市的整体发展信心十足,经济发展速度、收入信心、市民幸福感都中!中!中!

近日,中央广播电视总台《中国经济生活大调查》公布了2018—2019年度美好生活指数最高的10个省会城市和直辖市榜单,正在建设国家中心城市进程中的郑州市荣上榜美好生活城市,这也是全体郑州市民对这座城市的挚爱和期待结出的幸福果实。

数据发布

1 用数据解密百姓的“获得感、幸福感、安全感”

据介绍,《中国经济生活大调查》由中央广播电视总台、中国邮政集团公司、国家统计局、北京大学国家发展研究院联合发起,面向全国104个城市、300个县对10万中国家庭进行入户调查。

其中,这个美好生活城市榜单,通过经济发展、公共服务、社会发展、文化发展、生态环境五个维度的37项指标对全国百姓

的满意度进行了调查,打分结果70到100区间算为高分段。

“这些数据能让老百姓实实在在地看到,尤其在当今网络社会,我们用传统的、面对面的问卷形式来让大家真感受,内容是非常真实的,而且本次发放了10万份的问卷,对于调研活动而言,是大体量、大样本。”中央广播电视总台央视财经频道总监齐竹泉表示。

信心满满

2 郑州人的收入信心领跑中部省会城市!

2019年,郑州人的收入信心领跑中部省会城市,城市发展稳健,让百姓对未来充满信心。回看历年数据,大调查发现,郑州人的收入信心从2016年开始呈上升趋势,两年累计涨幅高达10.84%。

大调查显示,郑州市民的幸福指数(54.78%)高于全国平均水平(50.99%),城市的均衡发展让咱郑州市民感到很幸福。

此外,在购物这件事儿上,郑州人和全国百姓的选择有些不同。2019年国民最愿意在旅游这件事儿上花钱,然而旅游却无缘2019年郑州人消费意愿榜单的前三,比起外出旅行,郑州市民更爱学习充电,教育培训成功入围前三。

数据背后,郑州市民对城

市整体发展的信心来自哪儿?

来自国家对郑州的重视和支持。近年来,国家加大中部崛起支持力度,明确支持郑州建设国家中心城市,郑州航空港经济综合实验区、河南自贸区、郑洛新国家自主创新示范区等一系列国家战略在郑州叠加。

来自郑州优越的交通区位优势。米字形高铁基本形成,空中、地上、网上、海上四条丝路辐射东中西、连通境内外。

来自市民对郑州良好的发展趋势、发展态势和发展成效的认同。2018年,郑州地区生产总值破万亿元、常住人口破千万人、人均生产总值破10万元,这是郑州发展史上的重要里程碑,为办好民生实事提供了更为坚实的基础。

市民感受

3 城市巨变带来生活中的小确幸:速度+质量+颜值

成功入选美好生活城市,是郑州千万儿女对这座城市的挚爱和期待。刚刚过去的一年,郑州市民切切实实感受到了因城市巨变而带来的生活中的“小确幸”。

市民们的出行更加“有速度”了。地处中原腹地的郑州,“区位+交通”是最大的优势。聚焦交通优势转化为民生福祉,我市加快建设“域外枢纽、域内畅通、无缝换乘”的“便利之城”。着力构建“域外枢纽”,米字形高铁基本形成,空中、地上、网上、海上“四条丝路”连通世界,2小时航空圈覆盖约占全国90%的人口和95%GDP的地区,6小时高铁圈覆盖全国主要城市群,吸引人流、物流、商流、资金流、信息流源源不断向郑州汇集。着力推进“域内畅通”,市区内强力打造“两横两纵+环线”的快速路网、“米字+环线”的轨道交通、全域通

达的“都市公交”,市域内15分钟上高速,绕城高速开启“免费时代”。航空、高铁、公交、地铁、城际铁路的“无缝衔接”,方便了群众快捷出行,拉近了与世界的距离,也为郑州赢得了发展机遇。

市民的生活更加“有质量”了。2018年,我市人口突破1000万,晋身特大城市行列。在城市快速发展中,我市始终聚焦与群众密切相关的水电气暖等设施做文章,夯实了群众美好生活的保障。2018年,郑州90%以上的市民喝上了甘甜的丹江水,市区燃气普及率达到96%,建成区集中供热率达到85%,中心城区实现生活污水全收集、全处理,人均公园绿地面积达到13平方米,15分钟城乡社区生活圈初步成型。

我们的城市更“有颜值”了。城市三分建、七分管,我市始终以

匠心和绣花功夫,努力让郑州的天更蓝、地更绿、水更清、景更美。创新实施区、镇(办)、社区三级“路长制”,精细化管理责任落实到了最后一米、最后一人,2000余名“路长”成为城市“美容师”;连续6年实施“蓝天”工程,以大气污染防治为重点,实现了经济发展与环境保护的双统筹、双促进;强力推进国土绿化提速行动,建成区基本实现“300米见绿、500米见园”;统筹推进水资源、水生态、水环境、水灾害“四水共治”,市区河道实现“水通、水清、水美”。

“现在的郑州,可以说每天都有新变化,基础设施更加完善了,城市比以前更漂亮了、交通比以前更有序了、生活比以前更便捷了,作为一名生活在郑州的市民,感到更舒心、更顺心。”69岁的退休市民马女士深有感触地说。

郑州答卷

4 全力以赴“保民生”:多元就业+安心创业+政务服务+社会治理

近年来,为提升市民的幸福感和获得感,围绕一切以人民为中心的发展理念,郑州市坚持“以人民为中心”的发展思想,始终以群众呼声为第一信号、群众利益为第一追求、群众满意度为第一标准,持续保障和改善民生,交出了一份沉甸甸的“民生答卷”。

营造产业支撑的就业环境。就业是民生之本,我市坚持把做优产业和充分就业同步推进,带动郑州年均人口净流入约20万。一方面让群众到大企业就业,持续培大育强宇通客车、中铁装备等龙头企业,主导产业对就业的吸附力超过70%,实现了以产业促就业的“双赢”。另一方面力争让群众在家门口就业,加快建设产业集聚区、专业园区、商务中心区和特色商业区,形成了以园区聚企业增就业

格局,实现群众就近就业、就近增收。

营造充满活力的创业环境。大力实施“智汇郑州”人才工程,对符合条件的博士、硕士和本科毕业生,连续3年每月给予1500元、1000元、500元生活补贴,在郑首次购房分别给予10万元、5万元、2万元购房补贴;为大学生自主创业项目无偿提供2万元至15万元资金扶持。全力打造“双创”升级版,建成200多家创新创业综合体,孵化载体面积近1000万平方米。2018年,吸引21万青年人才来郑就业创业,发放创业担保贷款9亿元。

营造优质高效的营商环境。营商环境是城市的形象窗口,关系着群众的幸福感和获得感。我市站在国家中心城市建设历史方位,以深化“放管服”改

革为带动,统筹推进政务、商务、市场、人文、法治、城市“六大环境”建设,扎实开展开办企业、不动产登记等10个对标提速行动,广大群众办事更加方便快捷,市场环境更加公平有序,200多家国内外500强企业集聚郑州,成为全国第8个市场主体超百万城市。

营造安全稳定的治安环境。平安连着发展,平安连着民生。我市紧紧扭住平安建设不放松,以“一村(格)一警”为带动,构建了横到底、纵到边、全覆盖的城乡社会治理格局,实现了“发案少、秩序好、社会稳定、群众满意”目标,得到了中央领导的高度赞誉。打造了全国首个“网上警务面对面”视频咨询系统,开通了“郑州警民通”,为群众提供了看得见、摸得着的安全感。

幸福密码

5 发展高质量、民生有保障,郑州明天更美好

“着力保障和改善民生,切实让群众共享改革发展成果,继续办好民生实事。”在刚刚闭幕的市十五届人大二次会议上,市政府工作报告将2019年一幅幅美好生活画像,徐徐展现在全市市民眼前——

让就业更有保障:全市新增城镇就业11万人,农村劳动力转移就业4万人。

让市民们住得更舒心:建成保障性住房5万套,分配公租房7500套,回迁安置群众15万人,完成安置房网签9万套,建成投用便民服务中心50个。

让孩子们上学更放心:全市新增公办幼儿园100所,市区新建、改扩建中小学30所、新投用中小学校20所。

让市民们就医更实惠:免费为具有郑州市户籍的适龄妇女进行“两癌”筛查、为孕妇进行唐氏筛查和产前超声筛查、为新生儿进行听力障碍初筛等疾病隐患排查等。

让市民们生活品质有提升:开展“舞台艺术进乡村、进社区”文艺演出1200场;引进、组织精品剧目(节目)25台;建成基层综合性文化服务中心100个。

让大家出行更便利:购置新能源公交车1000台,建成充电站28座、市区新增公共停车位5万个以上,建成新能源汽车充电桩5000个、新改建“四好”农村公路130公里等。

让困难群体享关爱:对符合条件的视力、听力、言语残疾人,每人每月发放30元通信信息消费补贴;新增50个、提升100个“绿城妈妈”社区环保服务项目;新增、提升“儿童之家”各50个;将儿童免费乘坐公交的身高标准由1.2米提高到1.3米。

让市民们的生活更健康:新建、改建城镇社区多功能运动场、社区健身活动中心、农民体育健身工程300个,新增健身路径300条。

让绿色成为市民生活中的靓丽“底色”:建成公园、游园、微公园400个,连通提升生态廊道400公里,市区新增绿地面积1000万平方米。

新的一年,百姓又有新的期许,新的期许孕育着新的“幸福密码”。这个“密码”,就是人们对美好生活的无限向往与不断的追求。

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”新起点上,郑州市将紧盯国家中心城市高质量发展建设总目标,让改革发展成果进入到每一位市民生活中,努力让发展高质量、民生有保障、城市更美好!

M
HOTELS
Zhengzhou
郑州M酒店

3月1日起

一样的出行
不一样的体验

客房服务
升级

凡住宿
均可享受
咖啡一杯
曲奇一份